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高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第三次段考二年級 數學 科試題卷
範圍：Book(三)第4章~Book(四)1-1   ※請將答案填寫於答案卷，否則不予計分※
一、選擇題：(每題3分，共30分)
1.（　）下列何者為x的一元二次方程式﹖ (A) 3x＋5y－7＝0  (B) 3
[image: image1.wmf]2

x＋2x－1＝0 
(C) 2x
[image: image2.wmf]2

－2x＋1＝2x
[image: image3.wmf]2

＋3x－4 (D) 2x
[image: image4.wmf]2

－2x＋1＝－2x＋1

2.（　）x＝3不是下列哪一個方程式的解？ (A) (x－3)(x＋3)＝0 (B) x
[image: image5.wmf]2

－x＝6 
(C) 2(x－3)＝0 (D) x
[image: image6.wmf]2

－2x＋3＝0

3.（　）若a、b為方程式2x
[image: image7.wmf]2

＋6x＝0的兩根，且a＞b，則a－b＝？ 

(A) 3 (B) 4 (C) －3 (D)－4
4.（　）S為整數，若x
[image: image8.wmf]2

＋Sx－12＝0的兩根皆為整數，則何者不可能為S的值？ 

(A) －11  (B) 8  (C) 4  (D) －1
5.（　）若多項式x
[image: image9.wmf]2

＋
[image: image10.wmf]4
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x＋□為完全平方式，則□＝﹖(A)
[image: image11.wmf]4
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 (B)
[image: image12.wmf]16
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 (C)
[image: image13.wmf]64
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 (D)
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6.（　）杰倫、依林、佩岑三人解一元二次方程式－2x
[image: image15.wmf]2

－3x＋5＝0，過程分別如下：
請問三人計算過程，何者正確？ (A) 三人都錯 (B) 杰倫 (C) 依林 (D) 佩岑
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7.（　）直角三角形中，兩股的和為42cm，周長為72cm，其中設一股長為x cm，則依
[image: image71.wmf]2
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題意列出x的一元二次方程式為何？ 

(A) x
[image: image16.wmf]2

＋(30＋x)
[image: image17.wmf]2

＝72
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  (B) x
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＋(42－x)
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＝30
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(C) (72－x)
[image: image22.wmf]2

＋x
[image: image23.wmf]2

＝30
[image: image24.wmf]2

  (D) x
[image: image25.wmf]2

＋(30－x)
[image: image26.wmf]2

＝72
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8.（　）下列何者不是等差數列？   (A) 1.5，0.9，0.3，－0.7 (B) 0，0，0，0 
(C) 1，0，－1，－2 (D) 3，10，17，24 。
9.（　）設一等差數列的第4項為22，第9項為47，則首項＝？
(A) 3 (B) 5 (C) 7 (D) 9

10.（　）有一組等差數列如下：3、－3、－9、……、－597，則下列敘述何者錯誤？
(A) 第50項為－291 (B) －477為第81項 (C) 項數共100項 (D) 公差為－6

二、填充題：(每格3分，共60分) 【答案須全對才給分，且須化簡至最簡根式】
1.解下列各一元二次方程式：

[image: image72.wmf]2

(a)(x－3)(2x＋3)＝0，x＝   (1)   。　   (b)(x＋2)
[image: image28.wmf]2

－25＝0，x＝   (2)   。

(c)x
[image: image29.wmf]2

－7x＋12＝0，x＝   (3)   。        (d)x
[image: image30.wmf]2

－40x＋399＝0，x＝   (4)   。
(e)0.2x
[image: image31.wmf]2

－0.2x－0.1＝0，x＝   (5)   。  (f)2x
[image: image32.wmf]2

－5x＋4＝0，x＝   (6)   。
2.一元二次方程式x
[image: image33.wmf]2

－Kx＋16＝0有重根，則K值為   (7)   。

3.若3、a是一元二次方程式x
[image: image34.wmf]2

－8x＋3b＝0的解，則a＋b＝   (8)   。

4.若2、－5是一元二次方程式x
[image: image35.wmf]2

＋mx＋n＝0的解，則m＋n＝   (9)   。

5.將x
[image: image36.wmf]2

－4x－1＝0化成(x＋a)
[image: image37.wmf]2

＝b，則a－b＝   (10)   。
6.若一元二次方程式x
[image: image38.wmf]2

＋px＋q＝0的兩根為－3
[image: image39.wmf]5

±

，則p＋q＝   (11)   。

7.下列方程式哪些是有解的？   (12)   。【填入英文字母】

(A) x
[image: image40.wmf]2

＋x＋1＝0  (B) x
[image: image41.wmf]2

＋x－1＝0 (C) 4x
[image: image42.wmf]2

－2x＋
[image: image43.wmf]4

1

＝0 (D) －3x
[image: image44.wmf]2

－3x＋1＝0
8.蘋果園中種了10棵蘋果樹，每棵平均可生產蘋果200個，若蘋果園中每加種1棵，每
棵平均產量減少5個，今若想收成3125個蘋果，則需加種   (13)   棵蘋果樹。

9.右昌國中班際籃球比賽採取單循環比賽(即每兩隊都要相互對打一場)，這次共須比賽36場次，請問共有   (14)   隊參加。
10.(圖一)為邊長　100 m的正方形土地，今在其內部開闢二條等寬的交叉道路，其餘空地

（斜線區域）做為花圃。已知花圃的面積為　4900 m
[image: image45.wmf]2

，則圖中的x為   (15)   m。
11.將火柴棒以(圖二)的方式排列，4根可以排出1個正方形；7根可以排出2個正方
[image: image73.wmf]2
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形；……，那麼154根火柴棒可以排出   (16)   個正方形。
[image: image74.png]



               (圖一)                         (圖二)
12.設兩數的等差中項為13，兩數的積為160，則此兩數分別為   (17)   。
13.已知－3、a、7、b、c為一等差數列，則c－b＝   (18)   。
14.設三角形三個角的度數成等差數列，已知最小角是25度，則其最大角是   (19)   度。
15.把正整數分成四組數列，觀察其中的規則，2007在   (20)   數列【填入英文字母】。
A數列：　1　5   9　……

B數列：　2　6  10　……

C數列：　3　7  11　……

D數列：　4　8  12　……
三、綜合題：(配分如題，共10分)【須列出詳細之計算過程，否則不予計分】

[image: image75.wmf]2

1.甲、乙兩人同解一元二次方程式x
[image: image46.wmf]2

＋mx＋n＝0，甲生看錯常數項，其餘均沒錯，解得
兩根為3、－4；乙生看錯x項係數，其餘均沒錯，解得兩根為2、－1，則：
(1)正確的方程式為何？（3分）
(2)方程式正確的解為何？ （2分）
2.古希臘數學家歐多克斯(Eudoxus)曾經提出一個線段分割問題：在給定線段
[image: image47.wmf]AB

上找一點

C，使得
[image: image48.wmf]AC

：
[image: image49.wmf]CB

＝
[image: image50.wmf]AB

：
[image: image51.wmf]AC

，而
[image: image52.wmf]AC

：
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的比值即為「黃金比例」。

若假設
[image: image54.wmf]AC

：
[image: image55.wmf]CB

的比值為x，即
[image: image56.wmf]AC

：
[image: image57.wmf]CB

＝x：1，則
[image: image58.wmf]AB

：
[image: image59.wmf]AC

＝(x＋1)：x，又
[image: image60.wmf]AC

：
[image: image61.wmf]CB


＝
[image: image62.wmf]AB

：
[image: image63.wmf]AC

，所以x：1＝(x＋1)：x，整理可得到x
[image: image64.wmf]2

－x－1＝0，x值即為「黃金比例」，

請你算一算「黃金比例」的值為多少？ （5分）
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高雄市立右昌國民中學九十五學年度第一學期第三次段考二年級 數學 科答案卷
範圍：Book(三)第4章~Book(四)1-1   ※請將答案填寫於答案卷，否則不予計分※
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3、 計算題：(共10分) 【須列出詳細之計算過程，否則不予計分】
	1.
	2.


�





依林：


－2x� EMBED Equation.3  ���－3x＋5＝0


(－3)� EMBED Equation.3  ���－4(－2)(5)＝49


x＝� EMBED Equation.3  ���＝� EMBED Equation.3  ���


x＝1或－� EMBED Equation.3  ���





杰倫：


－2x� EMBED Equation.3  ���－3x＋5＝0


－1   －1


－2     5     


  2－5＝－3


(－x－1)(－2x＋5)＝0


x＝－1或� EMBED Equation.3  ���





【背面有試題】
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p.3
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圖(一)





佩岑：


－2x� EMBED Equation.3  ���－3x＋5＝0


x� EMBED Equation.3  ���＋� EMBED Equation.3  ���x＝－� EMBED Equation.3  ���


x� EMBED Equation.3  ���＋� EMBED Equation.3  ���x＋(� EMBED Equation.3  ���)� EMBED Equation.3  ���＝－� EMBED Equation.3  ���＋� EMBED Equation.3  ���


(x＋� EMBED Equation.3  ���)� EMBED Equation.3  ���＝－� EMBED Equation.3  ���


x＝無解





p.1
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